

## POROČILO O DELU SLOVENSKEGA ETNOLOŠKEGA DRUŠTVA

### Od novembra 2013 do novembra 2014

Spoštovane članice, spoštovani člani Slovenskega etnološkega društva! Izteka se dvoletni mandat mojega predsedovanja Slovenskemu etnološkemu društvu. Vodenje društva mi je bilo v veselje, zame je bila to popolnoma nova izkušnja, vendar pričakovana. Ko sem sprejela funkcijo predsednice društva, to še zdaleč ni bil nepremišljen korak, še manj iluzija, da je zadeva preprosta. Verjetno so se tudi zaradi tega moja pričakovanja uresničila, tako v dobrem, kot v slabem. Ko potegnem črto pod narejeno, ugotavljam, da mi je vodenje društva vendarle več energije dalo, kakor mi je vzelo. Naredili smo veliko dobrih stvari, pogosto smo naredili več, kakor smo načrtovali. Predvsem pa smo sodelovali – vsi, ki smo program pripravljali in izvajali, in vsi, ki ste se ga udeleževali. Vsem se zahvaljujem za skupna druženja, izmenjavo znanj in izkušenj, pomoč, dobronamerne kritike in mnenja, odzive in predloge. Upam, da se srečamo še velikokrat in skupaj ustvarimo še veliko.

Med novembrom 2013 in koncem oktobra 2014 se je zvrstila množica aktivnosti, o katerih ste že lahko brali na Društvenih straneh letošnjih zvezkov *Glasnika SED*, morebiti ste se jih tudi udeležili.

#### 2013

##### November

November je za Slovensko etnološko društvo poseben mesec, saj takrat podeljujemo Murkove nagrade, Murkova priznanja in Murkove listine. V letu 2013 so bili nagrajeni: prof. dr. Zmago Šmitek, prejemnik Murkove nagrade za življenjsko delo; Muzej Ribnica, Ivica Križ (Dolenjski muzej Novo mesto), dr. Daša Koprivec (Slovenski etnografski muzej) so prejeli Murkova priznanja za izjemne dosežke v prejšnjem letu; Center DUO Veržej je prejel Murkovo listino za večletna kontinuirana prizadevanja, ki bogatijo, ohranjajo in popularizirajo etnološko znanje. Na dan podelitve nagrad, 11. novembra, je potekala tudi strokovna ekskurzija *V Škocjanskih hribih po poteh Orlovih ekip*, ki jo je vodil dr. Boris Kuhar. Murkov nagrajenec, zasl. prof. dr. Zmago Šmitek, je bil tudi gost etnološkega večera *Pogovor z Murkovim nagrajencem*, ki ga je vodil Milan Vogel 28. novembra na Oddelku za etnologijo in kulturno antropologijo Filozofske fakultete Univerze v Ljubljani. Vse strokovne ekskurzije, navedene v tem poročilu, je organizirala Zora Slivnik Pavlin, etnološke večere pa Tanja Kovačič.

##### December

Na tiskovni konferenci 17. decembra so bile predstavljene publikacije, ki so izšle letu 2013, torej dve dvojni številki 53. letnika *Glasnika SED* in zbornik *Etnološko konservatorstvo in varstvo dediščine na Slovenskem* kot 47. izdaja Knjižnice Glasnika SED.

#### 2014

##### Februar

V letu 2014 smo začeli aktivnosti izvajati v februarju. Prvi etnološki večer, 13. februarja, je bila projekcija filma »*Tak ti je tu blu*« v Slovenskem etnografskem muzeju. Sledil ji je pogovor z ustvarjalci filma, ki ga je vodil dr. Naško Križnar.

##### Marec

Zbor članov SED smo imeli 5. marca v Rokodelskem centru Ribnica, kjer so nas gostile dobitnice Murkovega priznanja za leto 2013. Že naslednji teden, med 10. in 14. marcem, pa je v Slovenskem etnografskem muzeju potekal festival *Dnevi etnografskega filma 2014*, na katerem je bilo predvajanih 36 filmov v rednem programu in 11 študentskih filmov. V tednu festivala, 12. marca, je potekal tudi etnološki večer *Pisma iz Benečije. Vizualna produkcija Inštituta za slovensko kulturo*, ki ga je vodil dr. Naško Križnar, gostje pa so bili ustvarjalci filma iz Inštituta za slovensko kulturo iz Čedad. Marčevske aktivnosti so se sklenile 29. marca s *Strokovno ekskurzijo v Zgornjesavsko dolino*, po kateri so nas popeljali mag. Tita Porenta (Mestni muzej Radovljica), Zdenka Torkar Tahir (Gornjesavski muzej), Nataša Kokošinek (Mestna knjižnica Jesenice), Stanko Košir (prejemnik Murkove listine v letu 2012) in Silvo Mirtič (Liznjekova domačija).

##### April

Letos smo se odločili, da moramo več storiti za promocijo društvenih publikacij, zato smo sodelovali na *Slovenskih dnevih knjige*, ki so potekali na Kongresnem trgu v Ljubljani med 14. in 18. aprilom. K izvajanju smo pritegnili tudi študente etnologije in kulturne antropologije. Etnološki večer *Etnologija in digitalna humanistika* (Slovenski etnografski muzej, 24. aprila), katerega gostje so bili dr. Saša Poljak Istenič, dr. Špela Ledinek Lozej in doc. dr. Drago Kunej, večer pa so vodili Mihaela Hudelja, Miha Peče in Barbara Sosič, je bil namenjen seznanitvi z informacijsko tehnologijo, orodji in storitvami, ki se danes uporabljajo v humanistiki.

##### Maj

Etnološki večer *Izgubljena generacija. Prostorska razporeditev slovenskih naselij v Furlaniji in vpliv geografije na procese identifikacije ter občutke pripadnosti* (Slovenski etnografski muzej, 21. maj) nas je znova popeljal med Slovence v Italiji. Gosta Ale-na Carlja in Igorja Jelena je skoz pogovor vodila doc. dr. Mojca Ravnik.

##### Junij

Okrogle mize *Aktualno ...* so se potrdile kot zelo privlačne. Letošnja, z naslovom *Vidiki avtentičnosti pri ohranjanju dediščine*, je potekala 11. junija v Slovenskem etnografskem muzeju. O de-

\* Anja Serec Hodžar, univ. dipl. etnol. in kult. antropol., strokovna sodelavka, Glasbenonarodopisni inštitut ZRC SAZU. 1000 Ljubljana, Novi trg 2, anjahodzar@gmail.com.

diščini smo se pogovarjale doc. dr. Marija Klobčar (Glasbenonarodopisni inštitut Znanstvenoraziskovalnega centra SAZU), dr. Saša Poljak (Inštitut za slovensko narodopisje Znanstvenoraziskovalnega centra SAZU), Jelka Pšajd (Pomurski muzej Murska Sobota), dr. Helena Rožman (Galerija Božidar Jakac, Kostanjevica na Krki), dr. Nena Židov (Slovenski etnografski muzej). Pogovor sva moderirali mag. Marjetka Balkovec Debevec in Anja Serec Hodžar. Izvedena je bila tudi prva delavnica letošnje *Male šole etnologije*, ki jo je 11. junija pod naslovom *Spoznavanje mlinarske obrti ter peke kruha na Dolenčevem mlinu v Podlipoglavu* pripravila in vodila Aleksandra Renčelj Škedelj.

#### Julij

Druga delavnica iz niza *Mala šola etnologije* je bila 6. julija v Krškem. Vodili sta jo dr. Helena Rožman in Alenka Černelič Krošel pod naslovom *Krško v spominih njegovih prebivalcev*.

#### Avgust

Avgust smo preživeli aktivno, tudi fizično. Med 9. in 15. avgustom je potekala poletna delavnica *Evidentiranje in urejanje etnografske zbirke v Bezgovici nad Osilnico*, pri izvedbi katere smo sodelovali Slovensko etnološko društvo, Etnološka zbirka Palčava šiša (Plešče, Hrvaška) in Muzej Kočevje. Pri organizaciji in izvedbi sta sodelovala mag. Marko Smole in Tanja Kovačič. 30. avgusta smo se pod vodstvom mag. Tite Porenta in dr. Mojce Tercej Otorepec podali *Po lovskih poteh od planine do planine pod južnim grebenom Košute nad Trzičem*.

#### September

Septembra je dr. Helena Rožman v Krškem izvedla še zadnjo delavnico *Male šole etnologije*.

#### Oktober

3. oktobra je potekal sklepni sestanek projekta *Etnologija obmejnih regij*, v okviru katerega so dr. Katalin Munda Hirnök, doc. dr. Mojca Ravnik, Barbara Sosič in Jasna Simoneta skupaj s skrbniki zasebnih muzejskih zbirk na Tržaškem iskale možno-

sti za oživitve in redno delovanje teh zbirk. Mag. Tita Porenta je organizirala seminar *Interpretacija etnološke dediščine*, na katerem je predavala mag. Marjeta Keršič Svetel. Seminar smo imeli 4. oktobra v Jezerskem hramu na Dolenjem Jezeru. Skupaj z Akademsko folklorno skupino France Marolt in Javnim skladom Republike Slovenije za kulturne dejavnosti smo 14. oktobra organizirali okroglo mizo (*Po)ustvarjanje plesne dediščine*. Udeležence je skoz pogovor vodila Ana Eterović, gostje pa so bili Anita Matkovič, dr. Saša Poljak Istenič, Tomaž Simetinger in Tjaša Ferenc Trampuš. 25. oktobra smo pod vodstvom zasl. prof. dr. Zmaga Šmitka popotovali *Po mitični pokrajini Vurberka, Ptujске Gore in Boča*.

#### November

Med 9. in 11. novembrom je potekal posvet *13. vzporednice med slovensko in hrvaško etnologijo. Srednjeevropsko povezovanje etnologov in kulturnih antropologov kot izziv današnjemu času*. V okviru posveta smo 9. novembra pripravili strokovno ekskurzijo v Novo mesto (Dolenjski muzej) in po občini Dolenjske Toplice. 11. novembra so bile podeljene Murkova nagrada, Murkovo priznanje in Murkova listina za leto 2014. Murkovo nagrado za življenjsko delo je prejela dr. Ivanka Počkar iz Posavskega muzeja Brežice, Murkovo priznanje mag. Polona Sketelj iz Slovenskega etnografskega muzeja in Murkovo listino Milan Vogel, upokojeni sodelavec časnika Delo.

#### Publicistična dejavnost

V letu 2013 so izšle štiri številke 53. letnika *Glasnik SED* (1–2, 3–4) in zbornik *Etnološko konservatorstvo in varstvo dediščine na Slovenskem* (Knjižnica Glasnika SED; 47). Ta je bil med decembrom 2013 in novembrom 2014 promoviran na devetih predstavitev po vsej Sloveniji.

V letu 2014 so izšle štiri številke 54. letnika *Glasnika SED* (1–2, 3, 4) in monografija *Interpretacije dediščine* (Knjižnica Glasnika SED; 48), ki je rezultat posveta SED o interpretaciji dediščine oktobra 2013.

